
 
1 (16/04/2019) 

Universidade Federal do Rio de Janeiro 

Instituto de Macromoléculas Professora Eloisa Mano 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO IMA 
REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE ABRIL DE DOIS MIL E DEZENOVE. 
Às treze horas e dez minutos do dia dezesseis de abril de dois mil e dezenove, reuniu-se no 
Auditório do Instituto de Macromoléculas Professora Eloisa Mano, o Conselho Deliberativo do 
Instituto de Macromoléculas Professora Eloisa Mano, sob a presidência da Diretora do 
Instituto, Professora Maria Inês Bruno Tavares. Aberta a sessão, com a palavra, a Professora 
Maria Inês Bruno Tavares, tendo como pauta: 1° item: Aprovação das atas ordinária de 19 de 
fevereiro, ordinária de 26 de março e da extraordinária de 2 de abril de 2019; 2° item: 
Informes da Direção; 3º item: Homologação do resultado da promoção de associado IV para 
classe E (titular) do professor Luis Claudio Mendes; 4º item: Formação da Banca de 
Progressão de Professor Adjunto IV Para Associado I – Interessada Ana Lucia Nazareth da 
Silva e o 5º item: Formação da Banca de Progressão de Professor Adjunto IV Para Associado I 
– Interessado Professor Emerson Oliveira da Silva. No 1° item a Professora Maria Inês Bruno 
Tavares perguntou aos conselheiros se havia correções nas atas enviadas e como não havia 
correções a professora colocou em votação as atas ordinária de 19 de fevereiro; ordinária de 26 
de março e a extraordinária de 2 de abril, que foram aprovadas por maioria, tendo uma 
abstenção técnica do Professor Alexandre Carneiro Silvino por não ter participado das 
reuniões. No 2° item: como Informes da Direção a) foi informado que foram colocados 
cartazes na copa sobre a manutenção a limpeza no local, e, que infelizmente por um ato de 
vandalismo os mesmos foram retirados e informou que serão colocados novos cartazes; b) foi 
informado também que a direção solicitou um mutirão de limpeza para os laboratórios do sub 
solo e para o IMA, tendo em vista a invasão dos ratos e alagamento no sub-solo, completou 
informando que primeiro foi feito o laboratório de aula prática e após a limpeza será pintado 
com tinta anti-mofo e os laboratórios coordenados pelas Professoras Ana Lucia Nazareth da 
Silva e Luciana Spinelli Ferreira são os próximos a serem limpos e posteriormente pintados; c) 
a Professora Maria Inês informou ainda que estavam abertas as inscrições e o envio de resumos 
para os congressos do CBPOL e SBPMAT, conforme enviado no e-mail para todos; d) 
conforme informado por e-mail o equipamento Ultima IV voltou a funcionar entretanto hoje 
apresentou um pequeno problema e o técnico já foi contatado e as providencias tomadas; 
aproveitou para informar também que o miniflex voltou a operar; e) a Professora Maria Inês 
informou que no dia 30/4 as 13:30 horas haverá uma reunião sobre o e-mail do IMA com o Sr. 
João Victor que gerencia o e-mail do ÌMA; pois tivemos invasões no nosso e-mail por três 
contas que dispararam mais de 12.000 e-mail paralisando o nosso servidor; f) Finalizando a 
Professora Maria Inês informou que o mandato dos representantes das categorias no CODIMA 
está no tempo de mudança. Ao final a Professora Maria Inês perguntou se havia algum informe 
por parte dos conselheiros e presentes. O representante dos discentes Dario Reino de Almeida 
informou sobre a eleição dos representantes dos discentes para substituição no CODIMA. O 
referido Discente leu a ata e os nomes dos novos representantes discentes que comporão o 
CODIMA são Lucas Gualhardo Tienne e Bruno Rodrigues Canelo. A professora Maria Inês 
agradeceu a representação discente que estava saindo do CODIMA e parabenizou a nova 
representação contando com o apoio para os trabalhos. No 3º item: A Professora Maria Inês 
Bruno Tavares informou que Promoção de Associado VI para Classe E (Titular) do Professor 
Luis Claudio Mendes, ocorreu nos dias 4 e 5 de abril e que o Professor foi aprovado por 
unanimidade. Após Professora Maria Inês Bruno Tavares perguntou se os conselheiros tinham 
alguma dúvida e como não houve dúvidas colocou em votação a homologação da promoção do 
Professor Luis Claudio Mendes para Professor Titular do IMA-UFRJ que foi aprovada por 
unanimidade. No 4º item: A Professora Maria Inês Bruno Tavares indicou os nomes das 
Professoras Titulares do IMA Elizabete Fernandes Lucas como membro efetivo e como 
membro suplente Leila Lea Yan Visconte e externas ao IMA as Professores Titulares Elizabete 
Roditi Lacher do IQ-UFRJ e Veronica Calado da EQ-UFRJ como membros efetivos e como 
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membro suplente o Professor Eduardo Falabella de Sousa-Aguiar da EQ-UFRJ, para 
comporem a banca de progressão funcional da Professora Ana Lúcia Nazareth da Silva de 
adjunto IV para Associado I. Após a indicação a Professora Maria Inês perguntou se havia 
dúvidas ou sugestões por parte dos conselheiros e como não houve dúvidas ou sugestões à 
indicação da banca de avaliação foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
No 5º item: A Maria Inês Bruno Tavares indicou os nomes dos Professores Titulares do IMA 
Maria de Fátima Vieira Marques como membro efetivo e como membro suplente o Professor 
Marcos Lopes Dias e externos ao IMA os Professoras Titulares Andréa Medeiros Salgado e a 
Cheila Gonçalves Mothé da EQ/UFRJ e como membro suplente o Professor Eduardo Falabella 
de Sousa-Aguiar também da EQ-UFRJ, para comporem a banca de progressão funcional do 
Professor Emerson Oliveira da Silva de adjunto IV para Associado I. Após a indicação a 
Professora Maria Inês perguntou se havia dúvidas ou sugestões por parte dos conselheiros e 
como não houve dúvidas ou sugestões à indicação da banca de avaliação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por maioria, tendo abstenção técnica do Professor Emerson Oliveira 
da Silva, por ser o interessado. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às treze horas 
e trinta minutos, e eu Solange Regina Gomes Bergamini, secretária Ad-hoc, lavrei a presente 
ata, por mim assinada e pela Presidente da sessão. Rio de Janeiro, 16 de abril de 2019. 
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